

SZÉKELY-UDVARHELY

AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egész évre 8 K, tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon

Egy példány 10 fillér.

Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

BETEGH PÁL

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DERÉKI ANTAL

FŐMUNKATÁRS:

FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyílt-tér sora 1 K.

M. kir. postatakarékpénztári chequeszámú 10.489. szám.

Az agyagipar-iskoláról.

Fontos és nagyjelentőségű, minden vonalon megszívlelésre érdemes szavak hangzottak el vármegyénk legközelebbi bizottsági gyűlésén Ugron Ákos derék főispánunk ajkairól, aki mint mindig, ugye ez alkalommal is fényes bizonyítékát adta annak, hogy széles látókörű figyelme mindenre kiterjed, a mi a székely nép életével, létfeltételével, ipari fejlődésével bármily kapcsolatban vagy viszonyban áll.

Ez esetben a kir. tanfelügyelői jelentés kapcsán, az elnöklő főispán, mint a megyei iparfejlesztő bizottság elnöke ragadta meg az alkalmat, hogy rámutasson arra a szomorú valóságra, hogy a városunkban levő m. kir. állami kő- és agyagipari szakiskola a székely szülők és ifjak által annyira mellőztetik, elhanyagoltatik, hogy még az alapítványi helyekre, — tehát a hol az egész időszak alatt a tanítványok ingyenes kiképzetésben, tanításban részesülnek — sem jelentkeznek a növendékek olyan számban, minőt e majdnem speciális székely szakiskola rendeltetésénél fogva jogosan elvárhatna; úgy, hogy az alapítványi, tehát ingyenes helyekre is kénytelenek vagyunk a Magyarország egyes városából jelentkező növendékeket elfogadni, pedig ez iskolának eminens célja az volna, hogy ezzel az iparággal, vagyis annak fellendítésével egy újabb megélhetési forrást nyithatnánk meg a székelységnek; mert hiszen abból a körülményből, hogy ezt az intézetet itt nálunk nagy áldozatokkal tartja fenn az állam, a legvilágosabban kitűnik, hogy az államnak is az volt az irányadó intenciója, hogy a székely középosztály részére ezt az iparágat, ennek elsajátítását könnyen hozzáférhetővé tegye.

Az iskola mellőzése, ugyszólvá semmibe vévése kétségtelesen azt bizonyítja, hogy a szülők nincsenek tisztában hivatásával; vagy egyáltalában nem ismerik, vagy a mi még valószínűbb, félreismerik; nem tudják, hogy a növendékek, ha néhány év alatt ezt az intézetet hacsak közepes sikerrel is, már elvégezték, akkor egyszerre olyan állásokba juthatnak, ahol teljes ellátáson kívül 40—50 forint havidíjat kaphatnak, mindjárt működésük első hónapjában is, mert

épen az agyagipar és kőfaragászat terén, a folyton szaporodó építkezések miatt, oly nagy a munkakereslet, hogy ezt ez időszereint a munkaadók kénytelenek idegen munkások alkalmazásával fedezni.

Az iskola népszerűsítésére tagadhatatlanul első sorban az elemi iskolai tanítók, a községek lelkészei és jegyzői volnának hivatva, akiknek nemcsak minden iskolai év végén, de annak tartalma alatt is folyton arra kellene törekedni, hogy a szülők és növendékek figyelmét ez iskola felé tereljék és annak nagy hasznát a székely ipar fejlődésére, nemcsak időszakonként, de folytonosan hangsúlyozzák; meg kell a székely földmivelővel értetni, hogy ne várjon gyermekeitől mindjárt anyagi hasznot és jövedelmet, ha az elemi iskolát elvégezték; azt a csekély hasznot, melyet az a 10—12 esztendő gyermek a földmivelésben való részvételével a családban, vagy mint napszámos idegennél kereshetne, később, ha már a kő- és agyagipariskolát végezte, százszorososan behozza, ugyanannyi, sőt kevesebb idő alatt, mintha bármelyik más iparágára, például szabóságra, csizmadiaságra vagy más egyébre taníttatja.

Nagy szolgálatot tehetnének e téren a helybeli középiskolák érdemes igazgatói és tanári kara is, ha az olyan tanulók szülőit, a kiknek az elméleti korlátoltasága már az alsóbb osztályokban azt sejteti, hogy a magasabb kiképzésre alkalmatlanok, mindjárt figyelmeztetnék, hogy adják gyermekeiket inkább abba az iskolába, a hol talán alkotó kezűgyességükkel kedvezőbb jövő és biztosabb boldoguláshoz juthatnának, mintha közepesen elvégzett 3—4 osztállyal valahová dijnokoknak, — tehát predesztinált proletároknak — beülnek Csak nagyzási, urhatnámsági hóbort az, mely nálunk a nagy emberanyagot a hivatalok felé vonzza; örült hajsza, sőt mondhatnók bűnös meggondolatlanosság a szülők részéről, ha kevésbé tehetséges gyermekeiket már olyan szellemben nevelik, hogy a kézműves munka az egyénre lealázó vagy megszegyenítő; ez örült hajsza versenyében persze már mindenki előre a protekcióra számít, pedig ma már egy közönséges dijnoki állás megszerzéséhez is akkora protekció kell, a minővel ezelőtt

sokkal magasabb állásokba is ellehetett jutni.

Azt kell tehát feltételeznünk, hogy inkább a becsületes munkától való iszony, a tületlen urhatnámság utáni vágy, riasztja vissza ifjainkat ettől a szép pályától is, ahol egy kevés tehetséggel, rátermettséggel és szorgalommal még művészi magaslatra is lehet emelkedni, a mint azt ma már példákkal is bizonyíthatjuk, olyan egyénekben mint Rápolthy Lajos és mások, a ki szintén a helybeli agyagipariskola elemi kiképzetésével kezdte meg, most már erkölcsileg és anyagilag is dusan jövedelmező művészi pályafutását.

A legmelegebben kérjük tehát a székely nép minden igaz és lelkes barátját és a fent megnevezett népoktatókat, hogy minden kínálkozó alkalommal ajánlják az agyagipariskola nagy előnyeit úgy a szülők, mint a növendékek figyelmébe, mert könnyen megtörténhetik, hogy látogatottság hiánya miatt ezt az intézetet is elveszítjük, a mi a székely nép nagy kárára volna.

Deréki Antal.

Nemzetközi szocialistáink erkölce.

Irta: Dr. Király Péter.

A legenyhébb és legigazságosabb mértéket alkalmazva bátran kimondhatja a józan magyar közvélemény, hogy az emberi társadalomnak haszontalanabb és selejtesebb alakjait elképzelni is alig lehet, mint aminők itt Magyarországon az ugynevezett szocialistavezetők. Fájdalom, de igen sok esetben úgy áll dolog, hogy a milyenek a vezetők, ugyanolyanok a vezetettek is.

Hirdetik az igazságszeretetet, prédikálják a jogtisztelést, az adott szó és fogadalom szentségét. Fennen hangoztatott jelszavuk a népjólét előmozdítása, az egyéni szabadság oltalma, az emberi munka és munkás-kéz megbecsülése... Ezeket az eszméket hirdetik, terjesztik a nagy nyilvánosság előtt, ezek sérthetlenségére és terjesztésére kötelezik magukat az ékesszólás minden tőlük telhető erejével, a szójátékok és nagymondások százféle mesterfogásaival. Beszedük, kijelentésük, ígéretük, fogadkozásuk mind-mind a becsületes kitartás, a törhetetlen buzgalom hangoztatása és fáradhatatlan ismétlése. Minthogy azonban minden Demos thenesnél szebben beszél a tett: lásuk, hogy a mi szocialistáink cselekedete, közéleti szereplése hogyan fest?

Miben nyilvánul az ő igazságszeretetük? Abban, hogy a szegény munkásnépet, amely különben is alig bírja már viselni a vállaira rakott közterhek súlyos keresztjét, ők még külön is megadóztatják. Kivetik rája és embertelen terrorizmussal beek-

zekváltják tőle a „pártadót“ és ráerőszakolnak egy napi lapnak nevezett eszsbontó és erkölcsmetelyező trágár nyomtatványt „Népszava“ címen, amellyel sorsa ellen való elvadult lázadásra, testvérgyilkolásra és nemtelen garázdálkodásra bujtogatják és fanatizálják a szerencsétlen népet. Igazság gyanánt hiszik és vallják azt az esztelenséget, hogy az emberi vandalizmus, a tudatlanság, a nyers erőszak, a zsarolás és a csavargás fektelen ösztöne van hivatva a társadalom és az állam vezetésére, nem a humanizmus, nem a józan értelem, nem a becsületes jóindulat, nem az élet és vagyonbiztonság szeretetteljes istápolása és fentartása.

Ezt a büntudatosan álcázott szédelgést nevezik ők igazságszeretetének. És valóban így nyilatkozik meg az ő igazságszeretetük.

Lásuk tovább, miben nyilvánul meg az ő jogtisztelétük?

A mi szocialistáink jogtisztelete az odairányuló törekvésben jut kifejezésre, mely szerint ők a jobból, kiváltságból és jólétekből maguknak és magukért mindent követelnek... másoknak és másokért semmit. Azt követelik p. o. a többek között a hatóságoktól, hogy ezek a legmesszebbmenő körültekintéssel, a legpéldátlanabb odaadó atyai szeretettel tartassák be és alkalmazzák velük szemben a tétéles törvények mindazon rendelkezését, amely ő reájok nézve kedvező, és amely az elnezesnek, a bünbocsánatnak és nagylelkűségnek áldásait halmozná reájok... ellenben semmi körülmények között ne alkalmazzák ő velük szemben a tétéles törvények egyetlen rendelkezését sem, azok közül, amelyek a közveszélyes törvényszegések, visszaélések, társadalmi rendfelforgatások, csalások, síkkasztások, becsülettiprások sajtó útján és nyilvános nyelvtöltögetések útján divatba hozott gyalázkodások alávaló tényeit megtorolni és megakadályozni lenne hivatva. Ime, ebben nyilvánul az ő jogtisztelétük!

Hangoztatják továbbá az adott szó és fogadalom szentségét. Lassuk, mit értenek ők ezalatt?

Amennyiben az adott szó és a kötelező ígéret az ő javukra és hasznukra szolgál, sürgetik és követelik annak pontos, szigorú, sőt gavalléros betartását és bevaltását, ők maguk azonban ellenkezőképpen cselekszenek és hivatkoznak is az ellenkezőt mivelteik. Híveiket arra tanítják és buzdítják, hogy meg kell szegni az adott szót és hogyha p. o. valaki munkára szegődött, amennyiben neki úgy kellemesebb és hasznosabb, öszsze kell törni a fogadalmat, ronggyá kell tépni minden lelkiismereti furdalás nélkül a szerződést, amelyben kötelező ígéretet tett. Nem kell respektálni semmiféle erkölcsi kötelezést. „Kényszer“ és „önérdek“ legyen az a két kiváltságos fogalom, amit bálványoznak, e két szent fogalom kedvéért, ha úgy hozza magával a sors, dacosan, kihívóan, sőt szemtelenül is szabad viselkedni. Aki vérbeli szocialista (valódi Jakabokány) az tagadja meg a tisztelést és becsülést mindenkitől, de ugyanezt követelje meg magának mindenkitől;

az ő vele egyformán érezni és gondolni nem akaró harmadik személyeket el kell nevezni emberhüste, agrárbetvároknak, ennek javait tolvajlott és rablott vagyonnak, családját elődsi ingyenélőknek és így tovább. Mindezek a Jakabokány szociálisták erkölcsstanának aranyzabályait képezik.

A magyar köznép sok keserű csatlódás után csak most kezdi belátni, hogy ezek az ugynevezett apostolok gonosz uton járnak, megrontják azokat, akik ő rájuk hallgatnak, a kik csábító szavukat elhiszik. Ez az oka annak, hogy a hívek és az elvtársak, ezek az „adófizető heloták”, a kik idáig csak engedelmeskedni tudtak, ma már gondolkozni is merészelnek.

Mert biz ő előttük nem lehet mindörökké érdektelen és közömbös, hogy kik legyenek tulajdonképpen ezek a nagyszáju lármás „szocialista vezetők”?!
Milyen a műveltségük? Milyen a lelkületük?

Nem mindig csupán csak az a fontos dolog, hogy mit akar valaki, hanem az is igen fontos kérdés, hogy ki legyen az, aki valamit akar. Mert hogy többet ne mondjak, mindhiába akarnám én gróf Andrássy Gyula birtokát jótékony célokra odaajándékozni vagy potomonon eladni, ha gróf Andrássy Gyula e tekintetben nincs vélem egy akaraton.

Nem kevésbé fontos dolog a tudomány és a műveltség is. Mert hiszen mindhiába akarna valaki felvilágosítani, művelt szakavatott polgárokká nemesíteni az embereket, ha maga a tanítómester műveletlen, ostoba és komisz.

A lelkület romlatlan volta nem kevésbé elengedhetetlen előfeltétel a vezetőknél, az apostoloknál.

Ugyan kinek jutna eszébe lelkesülni egy olyan apostol tanításán, ki hallgatná tisztelettel annak prédikációját, szónoklatát, ki tárná ki lelkét szívet annak intelme előtt, aki minden éjjel dorbézol, részegeskedik nappal pedig — míg maga tétlenül henyel — a józan életre és mértékletességre buzdítja az embereket.

Hazaszeretettel prédikál és a saját hazája ellen gyalázatos hitszegést és csalást követ el — idegen zsoldért. Hirdeti, hogy „ami a másé azt ne kívánd”, ő maga pedig lop, csal, sikkaszt, zsarol, korhelykedik és csavarog.

Mit szólnak ti mindezekre magyarországi szociáldemokrata hadvezérek és csapatvezérek, ti mondva csinált hamis bálványok?!

Lapzárta előtt.

Marosvásárhelyről jelentik, hogy csütörtökön délután a harmadik elhalasztott megyei közgyűlés simán folyt le ifj. Ugron Gábor elnöke alatt. Az állandó választmány javaslatait csekély kivétellel egyhangulag elfogadták. Bethlen István gróf remek beszédben annak a reményének adott kifejezést, hogy talán most már a kínos ügy aktái le vannak zárva; beszéde folyamán erősen kárköztartta Erődy hazafiatlan és törvényellenes szereplését. Erődy igyekezett bizonyítani, hogy nem követett el törvénysértést és Bethlen grófnak azt felelte: „A gróf ur tudva választmányát mondott”. E sértéseért Bethlen gróf Erődyt provokáltatta. A segédek ez ügyben most tárgyalnak. A városban a csend helyreállt. Ülés végén a belügyminisztert táviratilag üdvözölték, hogy a megyében erélyesen rendet csinált.

Bécsből eredő hírek szerint a kiegyezés kérdése most már olyan stádiumba jutott, hogy minden valószínűség szerint vasárnapig befejezést nyer, amit abból is lehet következtetni, hogy Sztérenyi államtitkár már e hó 18-án két heti szabadságra megy. Biztos forrásból jelentik, hogy ő felsége is nagyon óhajtana a minél előbbi békés kiegyezést.

KÜLÖNFÉLÉK.

Előfizetési felhívás.

E hó végével új negyedéves előfizetést nyitunk lapunkra, a mely — mint erről t. olvasóközönségünk meggyőződhetett — több kiváló politikuskunk nagybecsű munkálkodásával is jelentékenyen erősödött tartalmában.

Minden aktuális politikai és társadalmi küzdelemből teljes tárgyilagossággal kivettük részünket és hívek maradtunk zászlónkhoz, melyre a szabad és független Magyarország jelszavait tüztük ki és ez elveink érvényre juttatására kérjük ezentúlra is hazafias támogatásukat.

Az új évnegyed október 1-én veszi kezdetét és belépő új előfizetőinket is részesítjük azon meglepetésben, melyet karácsonyi számunkra tartogatunk.

Az előfizetési árak a lap homlokzatán találhatók.

A szerkesztőség és kiadóhivatal.

— Rp. Keserű labdacok, «a Bömböde» részére.

Sign: Hetenként egy adag.

Boldog város ez a város,
Ha nem poros akkor sáros,
Ha a hold süt szép világos,
A népe meg mézes — mázos.

Annyi benne az urfajta
Alig jut már hivatalba;
Hova — tova oda jutunk
Nem is lesz már iparosunk.

Ipariskolánk bár híres,
Csak az baj, hogy félig üres,
Seukise akar tanulni,
Csak henyelni, uraskodni.

Azért nem bus a kocsmáros
Mert ő sohse lehet káros,
Akár így van, akár úgy van,
Nála mindig sok vendég van,
S neki abból csak haszna van...

Dr Veritas.

— Udvarhelyvármegye gazdasági egylete f. hó 9-én választmányi ülést tartott Ugron Gábor főispán elnöke és a tagok élénk részvétele mellett. Miután elnök a szép számban megjelent tagokat melegen üdvözölte, felkéri Czirmes Béla gazdasági szaktanárt, hogy a gazdasági érdekképviselet tárgyában előadói javaslatát terjessze be. Czirmes Béla részletesen ismertette a gazdasági egyesületek többségének, valamint a pécsi gazdasági kongresszusnak e tárgyban hozott határozatait és indítványozza, hogy az egyesület is járuljon e határozatokhoz. A választmány elfogadja a javaslatokat és határozatokat.

A székelykeresztúri községi képviselő testületnek a vasvári szin építésére vonatkozó határozatából ki folyólag Ugron Ákos főispán, Pálffy Dénes, Meiszner Ernő, Szabó István, Jeddí Tamás, Ugron Zoltán, Czirmes Béla, Zonda József, Hlatky Miklós-ból álló bizottság feladata lesz a képviselőtestülettel a helyszínen tárgyalni.

A vármegyei őszi állatdíjazás ideje október 13-ára tüzetelt ki Székelyudvarhelyen a városi baromvárszertérre. A rendezésre felkértek: Gottárd János, Szombatfalvi Lajos, Zonda József, Dénes Samu, Szabó István, Ugron Zoltán, Daniel Lajos, Simó János, Hlatky Miklós. A bíráló bizottság összeállításával a rendezők bizatnak meg, azzal, hogy a kiállítás csak azon állatok — magyar erdélyi fajta — díjazhatók, melyek ezen évben pénzdíjat még nem nyertek és egy év óta a tulajdonos birtokában vannak.

A földmívelési miniszternek azon leirata, hogy Balogh Vilmos helyébe Kazy Józsefet bizta meg a székelyföldi miniszteri kirendeltség vezeté-

sével, tudomásul vétetett; Balogh Vilmosnak érdemeiért jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak. Kazy Józsefet pedig új állásában üdvözlük.

A Magyar Gazda Szövetség kéri, hogy a vármegyében esetleg eladás alá kerülő nagyobb birtokokról neki jelentés tétessék; minden ilyen esetben a kért jelentés megtétetik.

A földmívelési miniszterium azon értesítése, hogy az arankairás betanítására, illetve rendeletének ellenőrzésére szakértőket küld ki, tudomásul vétetett és a kiküldöttek munkáját az egyesület támogatni fogja.

A 12 ik es. és kir. hadtestparancsnokság átiratára az aratási idő vármegyékben július 15 től augusztus 20 ig tartónak jelentetik be.

Jeddy Lajos egyesületi tagokul ajánlja Kovács István ev. ref. lelkeszt Nagy Miklós, Jeddy Lajos, Benedek Sándor, Bokor János, Nemes Dénes rugonfalvi lakosokat, kiket 1908 év kezdetétől egyesületi tagokul felvettek.

Indítványoztatik, hogy a vármegye arra alkalmas községeiben csipkeverő tanfolyamok rendeztessenek hogy a nép leányai téli keresethez legyenek juttathatók; elhatározatott hogy a miniszteri kirendeltség ez irányban megkerestessék.

Jász Nagy-Kun-Szolnok vármegye gazdasági egyesülete 50 éves jubileumát kiállításal ünnepli meg; a baromfitenyésztők felhivatnak, hogy a szeptember hó 15—17-én tartandó kiállításban részt vegyenek.

A szűk takarmánytermésre való tekintetből indítványoztatik, hogy az egyesület ajánlja az őszi borsó és búkköny termelését, a közönség figyelmére erre a lapokban felhivatik.

Titkár előterjeszti a pénzintézetekkel a 100 000 korona felvétele tárgyában tett lépések eredményét; a folyamodók felhivatnak, tegyék megfontolas tárgyává, hogy a nehéz pénzvizonyok és szűk takarmánytermés mellett óhajtják e a teheneiket beszerezni? A mennyiben megmaradnak elhatározásuk mellett, vagy egyetemes kötelezettséget vállaljanak az egyes gazdakörök, vagy minden egyes nyújtson be kezesei által a községi előljáróság előtt aláírt nyilatkozatot és a kért összeg erejéig váltót; ez a pénzintézetnél benyújtatik s a mennyiben ez intézet a váltót elfogadja, a kölcsön folyósíttatik. A jegyzőkönyv hitelesítésére Szabo Gábor és Zonda József kérétek fel, mire elnök az ülést bezárja.

A kiegyezésről. A héten kezdődtek meg Bécsben a kiegyezési tárgyalások és most már kedvezőbb jelentések érkeznek a megegyezés lehetőségéről; ez mindenestre annak köszönhető, hogy az osztrák kormány látva a magyar közvélemény ellenállását, nem akarja a junktim követelést a végtelenségig erőszakolni. Szerdán közös miniszteri értekezlet volt, melyen arról tárgyaltak, hogy milyen alakban kössék meg Magyarország és Ausztria nevében a külföldi szerződéseket, ha már a két állam közt a gazdasági megegyezés szerződés formájában létrejön. Ebben a kérdésben szerdán még nem döntöttek, de kormány körökben remélik, hogy a kérdésnek közjogi szempontból helyes megoldása nem fog akadályokba ütközni. Apponyi Albert gróf bécsi tartózkodása ezzel a kérdéssel szoros összefüggésben van. Kimagasló eseménye a csütörtöki napnak az, hogy ő felsége délnél 12 órakor Wekerle miniszterelnököt, délután 2 órakor pedig Kossuth Ferencet fogadta a kiegyezés ügyében hosszabb kihallgatáson. Beck osztrák miniszterelnök már szerdán volt andien-csán.

A belügyminiszter és a választójog. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter nagyjelentőségű nyilatkozatot tett a B. H. tudósítója előtt a választói jogról. Kijelentette, hogy a választói jog készül és egész nyáron csak ezzel foglalkozott. Áttanul-

mányozta és részben már át is dolgozta az anyagot és munkájában annyira előrehaladt, hogy nemsokára a minisztertanács elé terjesztheti a javaslat alapelveit. A többivel aztán — úgy reméli — gyorsan el fog készülni. A készülő törvénytervezet részleteit nem mondhatja el, de hiszi hogy a népjog minden barátja meg lehet elégedve a javaslatával. Természetesen véli azonban, hogy a hirtelen átmenettel anarkiát ne teremtsünk s hogy megóvjuk a magyar állam nemzeti jellegét.

— „Az udvarhelyi róm. kath. esperes kerületi általános tanítóegylet” 1907. évi szeptember hó 26-án d. e. Székelyudvarhelyen a róm. kath. főgimnásium nagytermében általános tanítóegyleti gyűlést tart. Közéled lesz azon esetben, ha a gyűlés előtt 8 nappal kellő számban levél vagy szó által jelentkeznek Gal Mihály penzártnoknál

— Képviseleti közgyűlés. A helybeli református egyház képviselő-testülete f. évi szeptember hó 15-én d. e. 11 órakor a leányiskola helyiségében közgyűlést tart. Ezen gyűlésnek rendkívül fontos tárgya lesz, mert a harangállványok annyira megavultak, hogy további használatuk közveszélyes; a fedezeti költségekre az egyházközség öt éven át 25 százalékpótától kénytelen kivetni. Ebben a kérdésben fog ma dönteni a képviselő testület; a tagok e fontos gyűlésre ez uton is meghivatnak.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter Szopos Gáspár, székelyudvarhelyi kir. törvényszéki joggyakornokot az abrudbányai kir. járásbíróshoz aljegyzővé nevezte ki.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon nemes szívek fogadják forró köszönetemet és mély hálámat, kik felejtethetetlen jó feleségem elvesztésével engemet ért bánatomban részvétükkel támogatni kegyesek voltak. Soha elnem múló hálával Solymossy Endre.

— A harmadik. Rövid időn belül most már a harmadik mozgófénykép-vállalat fordul meg városunkban; kettő alaposan becsapta a közönséget hitvány és értéktelen mutatványával; azonban úgy látszik, most a harmadik mely saját nagy és díszes sátorában az alsó piactéren működik és a budapesti Colosseum projektograf vállalat tulajdonát képezi, mégis meg fog felelni azon várakozásnak melyet hozzá fűzünk, mert gépei és más nagyobb városokban már érdemileg meletott tisztá képei érdemesek lesznek a megtekintésre. Estenként két előadást tartanak és pedig elég csekély belépti díjak mellett.

— Szintársulat városunkban. Heves Béla szinmagazgató, ki ezidő szerint társulatával Nagy-Szebenben működik, azon kéressel fordult a szinügyi bizottsághoz, hogy városunkban már október hóban kezdhesse meg előadásait és innen mehessen aztán Tordára. Miután azonban az előzetes megállapodás szerint októberre Tordát illeti az elsőség, a szinügyi bizottság úgy határozott, hogy Hevesnek az itteni előadásokra az engedélyt októberre csak abban az esetben adja meg, ha bemutatja a tordai szinügyi bizottságnak az időcserére vonatkozó elfogadó határozatát.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik 40 éves írói működésem fordulónapján, jóleső szíves gratulációikkal elhalmoztak, ezuton mondom őszinte, forró köszönetet, mert nagy elfoglaltságom mellett nem szakíthatok magamnak időt, hogy a kedves megemlékezést egyenként megháláljam. Dereki Antal.

— A tanár urak szíves figyelmébe ajánljuk, hogy az új tanévre bevonult tanulók egy része kalapjukon tüntetőleg száz és oláh nemzeti színű szalagokat visel; mi nem kívánjuk, hogy nemzeti színű szalagokat tegyenek kalapjaikra, a milyent a mi magyar tanulóink sem viselnek, de

ha magyar tanintézetekbe jöttek magyarul tanulni, a mi mindenesetre dicséretes dolog, akkor nemcsak kívánjuk, de követeljük is, hogy az idegen nemzetiségűket feltüntető jelvény viseletét a tanári kar a legszigorubbantiltsa meg és a kik e tilalmát athágnak, ne tölje meg továbbra is magyar iskolákban. Ez nem túlzott sovinizmus, de természetes és jogos kívánság.

— **Negyven éves jubileum.** A Sepsiszentgyörgyön megjelenő „Független Székelység” szerdai számából veszünk át a következő sorokat: Ritka szép ünnepély lesz a napokban Székelyudvarhelyen. Székelyudvarhely város társadalma rendezti Dereki Antalnak, a veterán színésznek, a „Székely-Udvarhely” felelős szerkesztőjének negyven éves írói működése alkalmából. Valóban megérdemli Dereki Antal ezt az ünneplést, mert negyven esztendőn keresztül nemcsak mint színész, de mint író is nagy buzgalommal szolgálta a magyar művelődésnek szent ügyét. Munkálkodását törhetetlen hazafiság, a nemzeti idealizmus jellemzi. A székely nép iránt való lángoló szeretete is számos művében tükröződik vissza; méltó tehát, hogy midőn a székelyudvarhelyiek ünneplik a jó öreg színészt, a kiváló írókat, mi is elismeréssel adózzunk, kívánva, hogy Dereki Antal, a székelység lelkes barátja, a székelyföldi sajtó lánglelkű munkása sokáig éljen.

— **A sepsiszentgyörgyi Székely kiállításra.** küldendő háziipari tárgyak gyűjtése elég szép eredménnyel járt és különösen a női szöttekből olyan sokféle változatosságú tárgyak érkeztek be, hogy azok még a kedvőket is meggyőzhették arról, hogy székely népnünk kellő támogatás és öntudatos vezetés mellett milyen fényes eredményeket tudna elérni és mennyi pénz maradna meg nekünk, abból a rengeteg összegből melyek most idegen gyártermékek beszerzésére oly könnyelműen elpazarolunk. Nem különben nagyon érdekes és értékes Salamon Kálmán kitűnő faszobrászunk kollekcója, a ki a faragás fejlődését a legkezdetelegesebb állapotától, a művészi ki domborodásig híven tünteti fel; a kezdetet jelezve a legteljesebb székely stílusban dolgozott gyermekjátékokat mutat be, majd fokozatos fejlődéssel szebbnél szebb dobozokat, képereteket, evő eszközöket, tintatartókat, végül pedig művészileg faragott dombor műveket állít be. Mind eme szép tárgyakat most rendezi a vármegyeház egyik termében, a mi ágilis és szorgalmas Fischer bácsink és meg vagyunk győződve, hogy a kiállítandó tárgyak a kiállítás általános feltűnést fognak keltetni.

— **Olcsóbb lett a hus.** A mai nagy drágaság mellett, szívesen hozzuk a közönség tudomására, hogy Balassy Ignác tészáros és hentes Kossuth-utcai üzletében a marhahús kilója 56 kr (1 K 12 f.) Ugyanott naponta friss virsli, parizer, lengyel kolbász, szafaládé, zsir és finom kolbász kapható.

— **A székelyudvarhelyi eszmadia ipartársulat** 1907. szeptember 21-én (szombaton) a temetkezési segély-alap javára az áru-bolt helyiségében zártkörű kossuth-táncmulatságot rendez. Belépti díj személyenként 2 korona, családjegy 3 személyig 4 korona. Kezdeté este 8 órakor.

— **Kossuth ünnep.** A sepsiszentgyörgyi Kossuth Lajos asztaltársaság (mert ott, hála Istennek, olyan is van) e hó 19-én este fél 8 órakor a városi vendéglő nagytermében Kossuth Lajos születésének 105 ik évi fordulóján, diszközgyűlést rendez, melyen a megnyitó beszédet Koréh Endre az asztaltársaság alelnöke, az ünnepi beszédet Dr Nagy György, az asztaltársaság diszelnöke, Dr Nagy György alkalmi odáját Csia Pál, záróbeszédet pedig Végh Endre tanár mondja.

— **Az aradi székely naggyűlésen.** melyet október hó 5-én tartanak. Dr Nagy György is részt vesz és az aradi Székely Otthon elnökségének felkérésére beszédet fog mondani a szabadság szobornál, mikor az ifjúság a szokásos hazafias emlékünnepeket tartja. A beszédet annak idején lapunkban is közölni fogjuk.

— **Elfogott zsebmetsző.** Székelykeresztúron f. hó 8-án tartott országos baromvásáron Szász János és Jani Márton csendőrök Brunner Ferenc 24 éves vásári tolvajt éppen akkor fogták el midőn Balácsi Zsuzsánnának zsebéből két darab tehénnek az arát kiakarta emelni. A nép Brunner Ferencet annyira megrohanta, hogy a csendőröknek alig sikerült a tolvajt a meglincheléstől megvédeni. Brunner Ferenc kéréseire beismeri, hogy ő Nagyváradról kizárólag zsebmetszeni jött.

— **Az országos tisztviselő szövetség** 1907. évi szeptember hó 15-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor, Budapesten az új városhaza tanácstermében (Váci-u'ca 62.) rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat ezúton is meghívja s kéri, hogy azon az ügy kiválló fontos-ágára való tekintettel megjelenjen szíveskedjenek. Targyisorozat: Az alapszabályok módosítása s a kapcsolatos választások megejtése. Jelentések, indítványok.

— **Botrányok Marosvásárhelyen.** Marostorda vármegyei közgyűlési terme e hét folyamán országgraszoló botrányoknak volt színhelye. A régi darabont-korszak sötét alakjai nem férnek a bőrükben és valóban szegénytelen jeleneteket rögtönöztek a Marosvásárhelyen legközelebb lefolyt vármegyei közgyűlésen. Erődsy Sándor főjegyző, ki a betegnek jelentkezett Nagy József alispánt helyettesíti, csendőrökkel vétette körül a megyeházát. A jobb erzelmű függetlenségi pártiak ezen iszonyúan felháborodtak és már a gyűlés kezdetén úgy állt a két párt egymással szemben, mint két nagy ellenséges tábor. Midőn ifj Ugron Gábor főispán a terembe lépett az egyik oldalról lelkes éljenzéssel, a darabontpártiak pedig hangos „abcuggal” fogadták. Botrányos, csufos jelenetek után végre a főispán szóhoz jutva bejelenti, hogy a belügyminiszteri rendelet következtében Erődsy Sándort felfüggeszti állásától és törvényadta jogánál fogva Reicher Aladár főszolgabírókat nevezi ki helyettes főjegyzővé, kitől a darabontok nagy ellenzése és lármája dacára azonnal kivette a hivatalos esküt. Erre iszonyu kavardás, láрма, zaj következett és az elnök főispánra a legalávalóbb és leggyalázatosabb kifejezéseket zudították, úgy hogy a főispán kénytelen volt az ülést tíz percre felfüggeszteni. A tíz perc elteltével ugyanazon botrányok megisméltődtek, a miért a gyűlést újból fel kellett függeszteni. Az óriási fel-fordulásban hirtelen ott termett a teremben a betegsége miatt szabadságon volt alispán: Nagy József, ki elfoglalta az üresen álló elnöki széket, kijelentve, hogy megdöbbenve értesült, hogy távollétében a főispán micsoda disznóságokat követett el, — hogy nem ismeri el törvényesnek Erődsy felfüggesztését és Reicher kinevezését, e szerint a vármegyei főjegyzője még most is Erődsy. Ugron Gábor a függetlenségi bizottsági tagokkal újra bejön a terembe, elfoglalja az elnöki széket, és miután a láрма, a zaj még ekkor sem csillapult, felozlatta a közgyűlést és folytatását másnap délután 3 órára tűzte ki. Közgyűlés után a függetlenségi párt tagjai, a vármegyei házáról távozó főispánt lelkes óvációk közepette a lakáság kísérték. Délután Petri Zsigmond elnökléte alatt a város és vármegyébéli függetlenségi párt értekezletet tartott, melyből kifolyólag este hatalmas, nagy aranyu fátylasmenetet rendeztek a főispán tiszteletére. A városi párt nevében Petri Zsigmond, a me-

gyei párt nevében pedig Sárkány Miklós üdvözölték a főispánt, a ki lakása ablakából köszöntö megható szavakban a polgárság megnyilatkozó szeretetét és ragaszkodását. Utána a László féle szállodában nagy közvacsora volt, mely lelkes hangulatban folyt le.

Másnap a vármegyei közigazgatási bizottságának ülése előtt ismét csend őrség szállotta meg a vármegyei házat Nagy József alispán rendeletéből. Ugron Gábor főispán megjelent az ülése és kijelentette, hogy mivel az alispán nem terjesztette be 24 órával előbb a tárgysorozatot, az ülést nem lehet megtartani. Az alispán ellen pedig a fegyelmi vizsgálatot elrendelte, Nagy József alispán pedig tehetetlen dühében Reichert az állásától felfüggesztette, a ki azonban a végzés átvételét megtagadta.

A délutáni folytatólagos közgyűlésen, melyet 3 órakor Ugron Gábor főispán nyitott meg, a botrányok ismétlődtek elannyira, hogy Desy Zoltán államtitkár kénytelen volt a terem elhagyni azon kijelentéssel, hogy olyan tanácskozáson nem vesz részt, amely a törvényes kormány törvényes rendelkezéseinek ellenszegül. Nagy József alispán, Erődsy felfüggesztett főjegyző és néhány darabontársuk ismét olyan botrányokat csaptak, hogy az elnök főispán a gyűlést kénytelen volt berekeszteni és folytatását másnap délután 3 órára kitűzni. Az ülés után közvetlen érkezett a belügyminiszter távirata, melyben Nagy József alispánt állásától felfüggesztette. Midőn Reicher főjegyzőhelyettes az alispáni hivatalt át akarta venni, kiderült, hogy a hivatal kulcsait az alispán Erődsynek adta át, a ki vonatkozott azokat kiadni. Reicher Aladár helyettes főjegyző kénytelen volt Nagy Miklós járási csendőrőrt mestert felhívni, hogy Erődsy Sándor felfüggesztett főjegyzőt a hivatali helyiségből karhatalommal távolítsa el. Mint értesülünk, a királyi ügyész ugy Nagy József, mint Erődsy Sándor ellen hivatalos hatalommal való visszaélés, hivatali engedetlenség vétésége és büntette miatt vádat fog emelni.

— **A közlegelők érdekében.** Darányi földművelésügyi miniszter felhívta a gazdasági tudósítokat, hogy fokozottabb éberséggel kísérjék figyelemmel, hogy a közlegelők eredeti rendeltetésüknek föntartassanak. A leg-súlyosabb bajok ott mutatkoznak, mondja fölhívásában a miniszter, ahol a közlegelőket fölsozta és föl-bontás folytán teljesen elvonták eredeti rendeltetésüktől. A közlegelők ilyen megszüntetése rövid ideig biztosít ugyan némileg fokozott anyagi hasznót, de rendszerint bekövetkezik az állattenyésztés visszaesése és ezzel karöltve legfőképpen a kiscgazdák anyagi romlása, mert különösen a szegényebb birtokos osztály alig képes közlegelő hiányában az állattenyésztés terén valamit produkálni. Minthogy a földművelésügyi miniszterium minden tudomására jutott esetben a szükséghez képest intézkedik a legelők visszaállításáról és okszerű kezeléséről, a gazdasági tudósítók sikerrel munkálhatnak közre, ha állandó figyelemmel kísérik, hogy a birtokossági és községi vezető elemek helyesen kezelik-e a közlegelőt, nincsenek-e a legelő jóvedelmezőségét fenyegető mulasztások, a közlegelő kellő ápolásban részesül-e és végül nincsenek-e egyes legelők vagy legelőrészek minden engedelem nélkül történt fölsozta által idegen célokra felhasználva?

KÖZGAZDASÁG.

Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylettől.

370—1907 szám.

FELHÍVÁS.

Minthogy a sepsiszentgyörgyi kiállításra a bejelentési határidő szeptember 18, kérjük a kiállítandó tár-

gyak jegyzékét postafordultával hoz-zánk bejelenteni. Az élő állatok f. hó 28-ra, az egyéb tárgyak 24—27 közt küldendők Sepsiszentgyörgyre. A kiállítási tárgyaknál jelzendő, hogy a kiállításra küldetnek, a visszaszállítás ingyenes Személyszállítási kedvezményt a miniszterium nem adott. Az állatok szállítására a kiállítási bizottság fog kedvezményes igazolványokat a direkt bejelentőknek küldeni, tehát az állatok nem csak hozzánk, de Sepsiszentgyörgyre is a fel által jelentendők be.

Székelyudvarhely 1907. szeptember 13.

Az elnökség.

Kiadja: Betegh Pál és Társa újságkiadó intézete.

497—907. szám vhtó.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 § a értelmében ezennel közhiré teszi, hogy a székelykeresztúri kir. járásbíróság-nak 1907. évi V. 243/1. számú végzése következtében Dr Tóth Ferenc Nagyvárad ügyvéd által képviselt Farkas József nagyvárad lakos lakosára Fodor István és neje Szentabrahámi lakosok ellen 15 K 60 f. s jár. erejéig 1907. évi július hó 29-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1100 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 2 ló és 1 kocsis nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a székelykeresztúri kir. járásbíróság 1907. évi V. 243/2. számú végzése folytán 15 K 60 f. tőkekövetelés, és eddig összesen 33 K 59 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Szentabrahám községében alperesnek lakásán leendő megtartására 1907. szeptember 19-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg-többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Székelykeresztúr 1907. aug. 30 án.

SZALONTAI ALBERT
kir. bir. végrehajtó.

4747—907. tlkvi. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A székelykeresztúri kir. bíróság mint tlkvi hatóság közhiré teszi, hogy Dr Elekes Dénes végrehajtónak Simó Veri végrehajtást szenved elleni 273 K 18 f. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a Székelyudvarhelyi kir. törvényesnek (a székelykeresztúri kir. járásbíróság) területén levő a kiscsolymosi 862. sz. tjkvben foglalt 99. hrsz. ingatlanra 53 K. 951. hrsz. ingatlanra 19 K. 1018. hrsz. ingatlanra 15 K. 1030. hrsz. ingatlanra 23 K. 1113. hrsz. ingatlanra 20 K. 1238. hrsz. ingatlanra 40 K. 1917. hrsz. ingatlanra 4 K. 2548. hrsz. ingatlanra 24 K. 2552. hrsz. ingatlanra 32 K. 2794. hrsz. ingatlanra 6 K. 2838. hrsz. ingatlanra 5 K. 3956. hrsz. ingatlanra 1 K. 6099. 6100. hrsz. ingatlanra 46 K. 6541. hrsz. ingatlanra 16 K. 6763. hrsz. ingatlanra 30 K. 8128. hrsz. ingatlanra 108 K. 8418. hrsz. ingatlanra 25 K. 9477. hrsz. ingatlanra 16 K. 9638. hrsz. ingatlanra 7 K. 9720. hrsz. ingatlanra 3 K. 9810. hrsz. ingatlanra 19 K. 1649/2. hrsz. ingatlanra 43 K. 1919/1. 1920/1. hrsz. ingatlanra 3 K. 2053/2. 2054/2. hrsz. ingatlanra 13 K. 3283/1. 3284/1. 3285/1—1. 3286/1—1. 3287/1 3288/1. hrsz. ingatlanra 51 K. 3337/1. hrsz. ingatlanra 14 K. 3465/1. hrsz. ingatlanra 8 K. 4158/1. hrsz. ingat-

Gróf Roon-téle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségű román és porland cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban
Gyertyántty J. fia vasnagykereskedésben Székelyudvarhelyen.

A KOSSUTH FERENC által alapított

HAZAI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

udvarhelyvármegyei és Székelyudvarhely városi főképviselete **Betegh Pál** és **Társas cégnél Kossuth-utca 31. sz. a.** van
 Ügynökségek vármegyeszerte. Elfogad tűz-, jég-, élet- és járadékbiztosításokat. Elsőrendű hazai intézmény.

lanra 8 K. 4310/2—2. hrsz. ingatlanra 15 K. 4756/2. hrsz. ingatlanra 12 K. 5039/2. hrsz. ingatlanra 6 K. 5583/2 5584/2. hrsz. ingatlanra 25 K. 7593/2 hrsz. ingatlanra 3 K. 7595/2 hrsz. ingatlanra 9 K. 7615/2 7616/2. hrsz. ingatlanra 1 K. 7732/1. 7733/1. 7751/1 7752/1. 7753/1 hrsz. ingatlanra 43 K. 8234—1. hrsz. ingatlanra 29 K. 8912—2. hrsz. ingatlanra 21 K. 9321 a—2, 9321 b—2. 9323—2 hrsz. ingatlanra 22 korona. 9349—2. 9350—2 hrsz. ingatlanra 36 K. 9544/1, 9551/1 hrsz. ingatlanra 16 K. 9849—1. hrsz. ingatlanra 3 K. 9907—2. hrsz. ingatlanra 6 K. 9965—2. hrsz. ingatlanra 16 K. 10206—2. hrsz. ingatlanra 11 K. 10293—2. hrsz. ingatlanra 10 korona. 10769—1. hrsz. ingatlanra 4 K. A 159. sz. tjkben foglalt 565. 566 567. hrsz. ingatlanra 428 korona. 720 hrsz. ingatlanra 27 korona. 1554. hrsz. ingatlanra 25 K. 1687. hrsz. ingatlanra 14 K. 1722 1723 hrsz. ingatlanra 10 K. 1846. 1847. hrsz. ingatlanra 1 K. 2031 2032 hrsz. ingatlanra 10 K. 2379. 2381—1. hrsz. ingatlanra 9 K. 2634 hrsz. ingatlanra 23 K. 3289 3290. 3291. 3292. 3293 3294 hrsz. ingatlanokra 30 K. 3398. hrsz. ingatlanra 6 K. 3404. hrsz. ingatlanra 29 K. 3408. 3409. hrsz. ingatlanra 8 korona. 3466. 3467. 3468. hrsz. ingatlanra 12 K. 3650. hrsz. ingatlanra 2 K. 3794. hrsz. ingatlanra 3 K. 4218 hrsz. ingatlanra 15 K. 4543. hrsz. ingatlanra 6 K. 4810 hrsz. ingatlanra 16 K. 5049. hrsz. ingatlanra 2 K. 5181. hrsz. ingatlanra 3 K. 5225. hrsz. ingatlanra 15 K. 5474. hrsz. ingatlanra 14 K. 6250—2. hrsz. ingatlanra 6 K. 6297. 6299 hrsz. ingatlanra 6 K. 6401. hrsz. ingatlanra 5 K. 6429. hrsz. ingatlanra 5 K. 6739. 6740. hrsz. ingatlanra 23 K. 6940. 6941 6942. hrsz. ingatlanra 12 K. 7178. 7180. hrsz. ingatlanra 2 K. 7730. 7749. hrsz. ingatlanra 16 K. 7821. 7822. hrsz. ingatlanra 89 korona. 7825 7826. hrsz. ingatlanra 89 K. 8065. hrsz. ingatlanra 49 korona 8153—2. hrsz. ingatlanra 13 K. 8419. hrsz. ingatlanra 21 K. 8615. 8617. hrsz. ingatlanra 36 K. 9346. 9348. hrsz. ingatlanra 31 korona. 9593. 9595. hrsz. ingatlanra 13 K. 9803. hrsz. ingatlanra 13 K. 10541 hrsz. ingatlanra 17 K. 1632. 1633. hrsz. ingatlanra 125 K. 7823. 7824. hrsz. ingatlanra 13 koronába ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi november hó 15. napján délelőtt 9 órákor, Kíssolyos község hazánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni.

Kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatósága.

Szekelykeresztúr, 1907. szept. 23

VERESS,
kir. jbró.

9580—1907. tkv. szám.

HIRDETMÉNY.

Márfalva község közös erdő- és legelőjelményéről készült tkvei aránváltás következtében az 1869. évi 2579. I. M. szabályrendeletre képest átalakítottak és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra, melyekre az 1886. évi XXIX. 1889. évi XXXVIII. és 1891. évi XVI. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítatik.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1907. évi október 10-én fog kezdődni

Ennélfogva felhívom:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen nemetelítési észrevételeket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jöbízemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, kik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, a kiküldött biz. tság előtt a kiűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló esetleges okirataikat mutassák fel;

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. évi XXIX. t. c. 15. 18 §-ai és az 1889. évi XXXVIII. t. c. 5. 6. 7. és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azok al. igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bejegyzésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezményétől is elesnek; és

4. mindazok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kerelmezzék, illetve, hogy a törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Szekelyudvarhely kir. törvény szék telekkönyvi hatósága. 1907. év szeptember 1-én.

Bardocz Árpád,
kir. tszéki albró.

BOR!

Fernengel Gyula székelyudvarhelyi bornagykerekedőnél

a legjobb minőségben, nagy választékban és legelőnyösebb árak mellett nagyban és kicsinyben kapható.

Őszi trágyázáshoz a

Thomas-salakliszt

csillag



védjegy

helyesen alkalmazva, minden növénynak

a legjobb és legolcsóbb foszfor-savas műtrágyája

Kívánatra szakmunkákkal és árajálatallal készségesen szolgál:

KALMÁR VILMOS

Budapest, VI., Andrássy ut 49. sz.

a Thomasphosphatfabriken G. m. b. H. Berlin, magyarországi vezérképviselője

Óvakodjunk a hamisításoktól és figyeljünk a védjegyre.

Minden zsák ólomzárral és tartalomjelzéssel van ellátva!

5165—907. ki. sz.

HIRDETMÉNY.

Szekelyudvarhely város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező régi sertés piac a város képviselőtestületének 57—906. szám alatt kelt határozata folytán laktelkekre osztva *folyó évi szeptember hó 19-én délelőtt 9 órákor* a városi tanács nagytermében megtartandó nyilvános árverezésen örök áron el fog adatni.

Az árverezni szándékozók kötelesek az egyes telkek tértnyagságu és kikiáltási ára a hivatalos órák alatt árverezést vezető tisztviselőnek kezéhez letenni.

Az árverezési feltételek, valamint az egyes telkek tértnyagságu és kikiáltási ára a hivatalos órák alatt Lakatos Tivadar tanácsosnál megtekinthetők.

Szekelyudvarhelyt, 1907. szeptember 6-án.

GOTTHÁRD, polgármester.

Elsőrendű műmalom

Szekelyudvarhelyt.

Alólirott a m. t. közönség szives tudomására hozom, hogy **Szekelyudvarhelyt, a vasuti állomással szemben, a Bethlen- és Bálint-utca saroktelkén 1907. november 15-én**

legfinomabb montliszt őrlő műmalmot

hozok üzembe, a mellyel kívánatra mindenféle más közönséges lisztet is kifogástalan minőségben előállítok.

Ezen közszükséglet pótolni hivatott vállalatomat előre is a n. é. közönség jóindulatu szives támogatásába ajánlva, vagyok és maradok

készséges szolgálattal

Ágoston Béla
malomtulajdonos.

Baross, Borszéki és Kászoni vizek

A közönség figyelmébe.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy ujonnan bevezettem üzletembe nagy választékban a

gyermek-kocsikat

üveg, porcellán és ajándék tárgyakat nagy választékban. Ugy hogy az minden igényeknek megfelelő legyen.

Egyuttal felhívom becses figyelmét mindig friss és jó minőségű fűszerárú osztályomra is és kérem szükség esetén szives pártfogásukat

teljes tisztelettel

SZENTPÉTERY GERGELY.

Csemegeszőlő (legfinomabb muskotály) olesó napi árakon állandóan friss minőségben kapható.

Mindig friss fűszerárúk